

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Сванадзе Саломе Николаевны**
«Совершенствование деятельности медицинских организаций на примере
центров маммопластики», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное
здоровье и здравоохранение

Современная эстетическая пластическая хирургия высоко востребована в России и в мире. Являясь одним из самых инновационных направлений в медицине, за последние два десятилетия пластическая хирургия становится все более популярной, отмечается стабильный рост спроса на медицинские услуги по данному профилю, расширяется спектр оказываемых услуг и применяемых технологий. Вместе с тем, в России, где официально специальность была признана относительно недавно, еще не сложилась эффективная система оказания услуг по эстетической пластической хирургии, отсутствуют единые организационные технологии. Необходимость эффективного функционирования системы оказания услуг по эстетической хирургии, контроля качества и безопасности данных услуг с учетом международного опыта подтверждают актуальность и перспективность настоящей диссертационной работы.

Автор проводит основные исследования на примере маммопластики как одного из самых востребованных в настоящий момент направлений по пластической эстетической хирургии. На основе теоретического анализа и экспериментальных исследований разработаны основные направления совершенствования службы эстетической пластической хирургии на примере маммопластики и предложены проект стандарта оказания услуг по маммопластике, образовательная программа по модулю «маммопластика», система учета осложнений в соответствии с международными рекомендациями, а также разработаны индикативные показатели для оценки деятельности клиники и специалистов по маммопластике.

Научная новизна определяется результатами проведения комплексного социально-гигиенического исследования оказания медицинских услуг по эстетической хирургии на примере маммопластики в Российской Федерации, в ходе которого определены основные проблемы в отрасли и предложены пути их решения. Проанализирована существующая нормативно-правовая база по оказанию медицинских услуг по пластической хирургии в Российской Федерации, выявлены проблемы, требующие дальнейшего урегулирования, проведено социологическое исследование мнений пациентов и специалистов отрасли о качестве и доступности услуг по маммопластике.

Оценка достоверности полученных результатов исследования не вызывает сомнений, что подтверждается качественной и количественной репрезентативностью выборки объектов исследований, достаточных для корректного анализа.

Основные положения и выводы диссертационной работы, представленные в автореферате, достаточно обоснованы, основаны на методических подходах, соответствующих целям и задачам работы.

Полученные автором результаты исследований освещают современные тенденции в области совершенствования системы оказания помощи по эстетической пластической хирургии, что направлено на повышение эффективности и качества оказываемых услуг.

По теме диссертации опубликовано, начиная с 2016 года, 7 научных работ, в том числе 3 в журналах, включенных в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных ВАК РФ.

Автореферат диссертации написан по общепринятому плану, хорошо иллюстрирован и полностью отражает основное содержание научной работы.

Заключение

Изложенные в автореферате сведения позволяют считать, что диссертационная работа **Сванадзе Саломе Николаевны** «Совершенствование деятельности медицинских организаций на примере центров маммопластики»,

представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение, соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 года № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности «Общественное здоровье и здравоохранения» (14.02.03).

Доктор медицинских наук
(14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение),
профессор, заслуженный врач РФ,
заведующий кафедрой медицинской статистики и цифрового здравоохранения
ФГБОУ ДПО РМАНПО
Минздрава России

Кудрина Валентина Григорьевна

125445, Москва, ул. Беломорская, д.19.
Тел 8-499-458-9567, эл. адрес: Kudrinu@mail.ru

Подпись д.м.н., профессора Кудриной В.Г. удостоверяю
Ученый секретарь ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России



Савченко Людмила Михайловна